

胡锦涛在中共中央政治局集体学习时强调

科学执政是执政成功前提

据新华社电 中共中央政治局6月29日下午进行第三十二次集体学习,中共中央总书记胡锦涛主持。他强调,科学执政、民主执政、依法执政,核心是要为人民执好政、掌好权。要把坚持党的领导、人民当家作主和依法治国有机统一起来,不断改革和完善党的领导方式和执政方式,不断提高党的执政能力和领导水

平,在为人民治国理政的实践中体现党的先进性、发展党的先进性、永葆党的先进性。

科学执政是前提条件

胡锦涛强调,科学执政是马克思主义政党执政成功的前提条件。科学执政,就是坚持以马克思主义的科学理论为指导,不断探索和遵循共产党执政规律,社会

主义建设规律、人类社会发展规律,以科学的思想、科学的制度、科学的方式组织和带领人民共同建设中国特色社会主义。要科学制定和实施党的理论和路线方针政策,科学设计、组织、开展各项执政活动。

民主执政是本质要求

民主执政是马克思主义政党

执政的本质要求。民主执政,就是坚持为人民执政、靠人民执政,发展中国特色社会主义民主政治,推进社会主义民主政治的制度化、规范化、程序化,以民主的制度、民主的形式、民主的手段支持和保证人民当家作主。

依法执政是基本方式

依法执政是新的历史条件下

马克思主义政党执政的基本方式。

依法执政,就是坚持依法治国、建设社会主义法治国家,领导立法,带头守法,保证执法,不断推进国家经济、政治、文化、社会生活的法制化、规范化,以法治的理念、法治的体制、法治的程序保证党领导人民有效治理国家。

“报道突发事件受罚”有前提

国务院法制办负责人解读突发事件应对法草案有关信息发布规定

据新华社电 “媒体报道突发事件至少罚5万”?错!昨日下午,国务院新闻办,突发事件应对法草案的起草人之一、国务院法制办公室副主任汪永清向中外媒体澄清大众对突发事件应对法草案有关突发事件信息发布规定的误解。

政府人员瞒报信息可判刑

“突发事件信息发布和透明度问题是草案着力解决的一个重要问题。”汪永清说,起草工作中,规定这两个条款,主要有几点考虑:

第一,政府掌握的突发事件信息往往最多、最全面。因此,增强突发事件信息的透明度,主要责任在政府,关键是要强化政府在这方面的义务,促使政府及时准确发布信息,为新闻媒体报道突发事件信息做好服务、提供方便。

针对实践中有的政府不按规

草案第45条规定:履行统一领导职责或者组织处置社会安全事件的人民政府应当按照有关规定统一、准确、及时发布有关突发事件应急处置工作的情况和事态发展的信息,并对新闻媒体的相关报道进行管理。
草案第57条规定:新闻媒体违反规定擅自发布有关突发事件处置工作的情况和事态发展的信息或者报道虚假信息,情节严重或者造成严重后果的,由所在地履行统一领导职责的人民政府处5万元以上10万元以下的罚款。

定报送、通报、公布有关突发事件信息,甚至谎报、瞒报有关突发事件信息的问题,草案规定,政府应当及时公布作出的应对突发事件的决定和命令;宣布进入预警期后要向社会发布与公众有关的信息;应急处置阶段要统一、准确、及时发布有关应急处置工作情况和事态发展的信息。

“需要特别强调的是,政府违反了这些规定,要对其直接负责的主管人员和其他直接责任人员给予记过、记大过、降级或者撤职的行政处分。”

汪永清说,全国人大常委会刚刚通过的刑法修正案(六)还对有这样一些行为的政府工作人员规定了最高可处7年以下3年以上有期徒刑。

违反规定指违反国家规定

第二,自然灾害、事故灾难、公共卫生事件等突发事件危害大、影响面广,如果传递的信息不够真实、不准确或者发布了虚假信息,就可能引起社会恐

慌,甚至造成严重的社会危害。因此,草案在确保政府及时、准确发布突发事件信息,并为新闻媒体做好服务工作的前提下,规定了对突发事件信息的相关报道进行管理。

至于草案规定对个别不负责任的媒体违反规定擅自发布不实信息、报道虚假信息给予5万元以上10万元以下的罚款,汪永清提醒大家注意:“这个规定是有前提的,前提是只有在情节严重或者造成严重后果的情况下才能适用。不是像有些媒体说的,媒体今后报道突发事件就要受处罚,也不像一些媒体说的违反规定报道就处罚。”

汪永清表示:“我们说‘违反规定’,是指违反国家的规定。新闻媒体不得违反国家的规定,擅自去发布突发事件的信息。”



陆浩任甘肃省委书记。资料图片

陆浩出任甘肃省委书记

据新华社电 日前,中共中央决定:陆浩同志任甘肃省委书记,苏荣同志不再担任甘肃省委书记、常委、委员职务,另有任用。

陆浩其人

1947年4月生,河北昌黎人,1981年4月加入中国共产党。1978年2月至1982年2月在兰州大学化学系分析化学专业学习。

1985年11月任中共甘肃省委组织部副部长。1993年2月任中共甘肃省委常委兼组织部部长。1996年3月任中共甘肃省委常委、兰州市委书记。1998年11月当选第九届中共甘肃省委副书记、常委,兼任兰州市委书记。2001年1月任甘肃省副省长、代省长。2001年1月17日任甘肃省省长。2002年4月当选为第十届中共甘肃省委常委、副书记。2003年1月再次当选甘肃省省长。中共十五届中央候补委员,十六届中央委员。

经济适用房开发比重下降

前5月仅为2.6%,比去年同期下降0.5个百分点

本报讯 记者从国家发展和改革委员会获悉,今年前5个月经济适用房投资占房地产开发投资的比重仅为2.6%,比去年同期下降0.5个百分点。

而同期包括经济适用房在内的所有商品住宅投资占房地产开发投资的比重为68.8%,比去年同期上升了2个百分点。

分析人士认为,在部分地区房价伴随着百姓的怨声快速上涨的同时,尽管国家宏观调控多次提到调整住房结构,不少地方政府也多次做出增加经济适用房建设的承诺,但形势不容乐观。

数据显示,1到5月经济适用房完成投资149亿元,同比有所增长,但仅为3%;而同期商品住宅投资比去年增长25.4%。专家认为,在解决中低收入群体住房问题上,政府首先要调研确定这一群体的需求占总体购房需求的比例。经济适用房、廉租房和中低价位商品房的建设并不应仅仅追求绝对数字的增长,关键是增长的比例和幅度要合适。(新华)

平流雾笼罩蓬莱阁

7月3日上午8时30分,蓬莱海域出现海上平流雾景观。大雾将蓬莱阁景区笼罩,蓬莱阁景区如同披上神秘的面纱。

新华社发



三峡库区移民资金将审计

据新华社电 审计署2006年度审计项目计划目前已全部安排完毕。效益审计的比重比往年有大幅度提高,在审计署统一组织的22个项目中,效益审计项目有14个,占64%;效益审计项目的工作量更是占到总工作量的81%。

据审计署有关负责人介绍,效益审计主要采取专项审计调查方式,14个效益审计项目中,有8个专项审计调查项目,占57%。

银行审计按效益审计开展

本年度效益审计项目涵盖政府财政管理、公共基础设施建设、生态环境保护、社会保障、外资运用等诸多领域,包括:5省区管理使用中央转移支付资金专项审计调查,天然林保护资金审计,三峡库区移民和地质灾害防治资金审计,京津风沙源治理工程资金专项审计调查,收费公路专项审计调查,三峡枢纽工程审计、已完工世亚行项目效益和

还贷情况专项审计调查等项目。

此外,中国银行、交通银行和招商银行审计,盐业公司财务收支和盐业专营管理情况专项审计调查,以及7户中央骨干企业财务收支情况专项审计调查等项目,也将按照效益审计的要求来开展。审计人员将在传统财务收支审计的基础上增加效益审计的内容,通过揭示被审计单位经营管理中存在的突出问题和薄弱环节,提出审计建议,促进金融机构和国有企业的发展。

2006年度审计项目中

效益审计项目占六成多

德国土地出让金情况将审计

审计署要求各特派办结合本地实际,选择有特点的项目独立开展效益审计。目前,这部分工作量已占到特派办独立组织开展项目工作总量的69%。如:沈阳办实施辽宁省2001至2005年城市垃圾处理场和污水处理厂建设及运营情况专项审计调查,广州办实施广州市2002至2005年土地出让金征收、管理、使用情况效益审计等项目。